

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

Katedra správního práva

Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Jméno a příjmení z pohledu zákona o matrikách a občanského zákoníku

Diplomantka: Bc. Markéta Kneislová

Vedoucí práce: JUDr. Václav Henych

I.

Diplomová práce se člení, vedle Úvodu a Závěru, na šest částí. Podle autorky je cílem diplomové práce vytvořit co nejúplnější představu o jménu a příjmení z pohledu zákona o matrikách a z pohledu občanského zákoníku. Současně je snaha autorky ukázat a srovnat některé otázky týkající se jména a příjmení z pohledu právní úpravy uvedené problematiky v České republice a ve Spolkové republice Německo.

II.

V části druhé autorka stručně charakterizuje jméno a příjmení. Srovnává přitom právní úpravu v České republice a ve Spolkové republice Německo, kde jsou podmínky pro dání jména dítěti „volnější“ než v České republice. Například není třeba, aby druhé jméno dítěte bylo zapsáno v základní spisovné podobě, dítě může mít maximálně pět jmen, apod.

Stručně je popisována historie právní úpravy jména a příjmení od 13. století. V podstatě jsou zmíněny základní právní předpisy, které se dané problematiky týkaly.

V části třetí je popisován výkon státní správy na úseku jména a příjmení. Uvedené autorka rozděluje do dvou skupin, a to z pohledu státní správy a vnitřní správy.

Část čtvrtá je věnována problematice matrik. Pozornost je věnována těm otázkám, které se, byť v obecné rovině, dotýkají problematiky jména a příjmení. V části páté a šesté je pak pozornost věnována jménu a příjmení a možnostem jejich změny.

V poslední části jsou popsány tři základní rozsudky evropských soudů; jde o rozsudky ve věci Carlos Garcia Avello proti Belgii, Stefan Grunkin a Dorothee Regina Paul proti Standesamt Niebull a Ilonka Sayn Wittgenstein Vídni.

III.

Předložená diplomová práce je zčásti popisná a zčásti analytická. Obsahuje odkazy na literaturu i potřebnou judikaturu včetně popisu tří základních judikátů evropských soudů. Vzhledem k uvedenému proto doporučuji proto diplomovou práci k obhajobě. Doporučuji, aby při obhajobě této práce autorka odpověděla na tyto otázky:

1. Má skutečnost, že se fyzická osoba hlásí k národnostní menšině vliv na jméno či příjmení – podrobněji popsat.
2. V případě dítěte narozeného mimo manželství, kdy následně matka dítěte uzavřela manželství, může dojít ke změně příjmení. Popište možné změny i s ohledem na to, zda matka uzavřela manželství buď s otcem dítěte, nebo s mužem který není otcem dítěte.

V Praze dne 10. 5. 2019

JUDr. Václav Henych

